

# 优化营商环境 云南更具吸引力

3月15日,十三届中国人大二次会议表决通过《中华人民共和国外商投资法》(以下简称《外商投资法》),外商在中国投资发展迎来新契机。

云南将今年确定为“营商环境提升年”。4月19日,云南发布《关于进一步优化营商环境的若干意见》(以下简称《若干意见》)和《云南省营商环境提升十大行动》(以下简称《十大行动》),对推动外商投资和贸易便利化等内容进行了安排部署。

从国家层面的立法出台到省级层面的新举措,关注

云南的外国朋友、在云南投资的外商代表、在滇投资的外资企业中方负责人说,他们看到了云南扩大开放的实力和信心,期待与云南实现更多的合作共赢。

## 有力措施彰显开放决心

“中国为各国企业在华投资兴业提供了更好的保障。”缅甸工商联合会副主席貌貌雷介绍,作为缅甸最大的商业组织,缅甸工商联合会已与中国在贸易、投资等多领域展开了深层次的交流与合作,《外商投资法》出台让缅甸经贸界十分关注。

泰国TCC集团(以下简称“TCC”)中国区业务代表张凯文在中国工作多年,能讲一口流利的中文,是一名“中国通”。张凯文对中国投资政策的每一点变化都十分关注。他仔细研究《外商投资法》后发现,《外商投资法》比原来的“外资三法”层次更高,内容更丰富,体现出中国对外商投资的进一步保护和支持。

对外经济贸易大学国际经济贸易学院金融专业的老挝留学生诺朋,也关注到了云南优化外商营商环境的举措。诺朋说,《若干意见》和《十大行动》“承诺加快外商

投资项目落地、加快口岸通关便利化、加快出口退税进度,这‘三加’的实施将让外商在云南放心地长期发展。”

## 投资合作吸引力不断增强

投资云南在柬埔寨普南特建筑设计公司创始人兼总经理云·索奇·文森特的考虑之内。他认为,《外商投资法》将增强周边国家对中国的信任,云南基于与周边国家的区位优势,吸引力很大。随着云南营商环境优化,他希望能找到“云南合伙人”进行投资。

缅甸怡信公司部门主管

杜穗叶也把云南作为投资合作的潜力伙伴。缅甸怡信公司主要从事医药行业,杜穗叶今年2月到云南参加了第二届中缅经济走廊论坛。在云南,她结识了医药行业的同行,云南发展生物医药的资源和商业环境也让她眼前一亮。

杜穗叶认为,云南与缅甸接壤,也是中缅经济走廊的北端起点,拥有独特的地理优势。云南优化营商环境,将增进缅甸与云南医药企业合作。“我对缅甸与云南的合作充满了期待。”

记者 刘子语 韩成圆

## 一带一路

# 梦圆中国

“一带一路”倡议提出6年来成绩斐然、硕果累累,已成为当今世界广泛参与的国际合作平台和普受欢迎的国际公共产品。一大批互联互通项目成功落地,给各国带去了满满的发展机遇。普通民众也有了明显的参与感、获得感、幸福感。本期我们通过一组图片,一起来看看,当中国梦与世界梦融通,这些来自世界各地的青年梦想就得以实现。



为积极参与“一带一路”建设,山东省临沂市引进印度、乌克兰、俄罗斯等国人才,开展云计算、大数据、软件技术等研究,这些因项目合作而结缘临沂的外国专家,如今已融入当地,并开始了自己的幸福生活。来自乌克兰的玛丽娜(左)与男朋友亚历山大于2014年来到这里工作。图为二人在山东省临沂市拓普网络股份有限公司书画院一起练习中国书法。

尹召功 摄



未来种子项目邀请来自全球各地的优秀大学生来到中国华为总部参观和学习,有上万名学生从中受益。图为来自尼日利亚的学生在华为未来种子项目实验室学习ICT(信息与通信技术)技术。

新华社发



2003年,伊朗商人哈米来到义乌,做丝巾生意。2007年,他和中国籍妻子成立了义乌市首家由外商创办并拥有进出口权的外贸公司,如今已在北京、上海和广州开设了分公司,并把生意做到了亚洲、欧洲和北美洲的许多城市。能说一口流利普通话的哈米以“新义乌人”的身份为荣。图为在浙江义乌工商职业技术学院涉外人员服务中心,哈米(右一)教中东国家的小朋友说普通话。

新华社记者 谭进摄

## 经济简讯

### 提供便捷通关服务

本报讯(记者 左超) 根据中国国家移民管理局统一部署,云南出入境边防检查总站将实施“一带一路”沿线国家(地区)人员出入境便利安排,并于近日在昆明长水国际机场口岸和磨憨口岸边检现场设立“一带一路”通道,为参与“一带一路”建设重点工程、重要合作、重大项目或参加“一带一路”有关会议、活动的中外人员快速办理边检手续提供便利。

目前,昆明、磨憨边检站已经在旅检现场设立“一带一路”专用通道,加强宣传咨询服务,最大限度地为旅客提供热情、周到、便捷的通关服务。

### 中缅国际通道大临铁路完成投资过半

本报讯(记者 胡晓蓉) 经过3年多的紧张施工,中缅国际通道大理至临沧铁路目前已完成建设投资88.61亿元,占计划投资总额的58%。

中国铁路昆明局集团相关负责人介绍,大临铁路北端将通过广大线、成昆线连接昆明、攀枝花地区,向西南通过规划中的临沧至清水河铁路连接清水河口岸,向东南通过规划中的临沧至普洱铁路连接正在建设中的玉磨铁路。建成通车后,对于完善云南铁路网,突出云南与周边国家基础设施互联互通将起到积极推动作用。